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Αγαπητοί συνάδελφοι, συνεργάτες και φίλοι, 

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ 

Ας ευχηθούμε το 2022 να επανέλθουμε στην ομαλότητά μας και στις ισορροπίες μας, 
σωματικές και ψυχικές.  

Tο 2021 ξεκίνησε και τέλειωσε με μια συνεχή μάχη με τον COVID-19. Η πανδημία, με σκληρό 
τρόπο, μας διδάσκει ότι πρέπει να (ξανα)εντάξουμε  τον εαυτό μας στο κοινωνικό σύνολο, ότι 
οι πράξεις μας επηρεάζουν όχι μόνο εμάς, αλλά και τους γύρω μας και ότι για να 
ξεπεράσουμε παγκόσμιες κρίσεις πρέπει να λειτουργήσουμε με αλληλεγγύη, ομαδικότητα 
και υπευθυνότητα.   

Η ζωή στη μετά-COVID-19 εποχή μπορεί να μην είναι ποτέ ξανά η ίδια.  

H πανδημία όμως είχε και θετικές επιπτώσεις. Έφερε στην επιφάνεια μεταξύ άλλων, 
ξεχασμένες αξίες, όπως τη σημασία της ιατρικής έρευνας  και της επιστημονικής 
συμπόρευσης για το καλό του συνόλου. Με συντονισμένη και ομαδική προσπάθεια, είχαμε 
την ταχεία μαζική παραγωγή θεραπευτικών εμβολίων.  Όλη αυτή η γνώση, ας ελπίσουμε να 
επηρεάσει θετικά την πορεία και πολλών άλλων παθήσεων.   

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Η Παιδιατρική είναι συνώνυμη με την ολιστική φροντίδα και τη φροντίδα με επίκεντρο την 
οικογένεια. Τα τελευταία χρόνια, οι εξελίξεις σε πολλούς τομείς της Παιδιατρικής είναι 
σημαντικές. Συνεχίζουν όμως να υπάρχουν προκλήσεις, όπως πχ το άσθμα, η παχυσαρκία, ο 
διαβήτης αλλά και οι διαταραχές συμπεριφοράς, που επιδεινώθηκαν κατά την πανδημία.   

Ο Παιδίατρος στην Ελληνική κοινωνία είναι ο οικογενειακός γιατρός, που μπορεί να 
αφουγκραστεί την ‘οικογένεια’ του μικρού ασθενή του. Είναι σημαντικό στις μέρες μας και 
ειδικά στις συνθήκες που διαμορφώνονται λόγω της πανδημίας, ο Παιδίατρος να μπορεί να 
ανιχνεύσει έγκαιρα την ψυχολογική επιβάρυνση που μπορεί να βιώνει ένα παιδί.   

Ας ευχηθούμε λοιπόν το 2022 να είναι μια ‘φωτεινή χρονιά’ για όλο τον κόσμο και για τα 
παιδιά όλου του κόσμου. 

Ας ευχηθούμε η ΠΑΝΔΗΜΙΑ να γίνει ΕΠΙΔΗΜΙΑ  και η επιδημία να γίνει ΕΝΔΗΜΙΑ 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ   της ΠΕΒΕ                             
 

Ελ. Διαμαντή 
Καθηγήτρια Παιδιατρικής-Νεογνολογίας ΑΠΘ 
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